



Závěrečný souhrn Mezikrajského semináře epidemiologů 2024

Datum a místo konání: 14. - 16. května 2024, Lázeňský dům Beethoven, Teplice

Pořadatel: Krajská hygienická stanice Ústeckého kraje ve spolupráci se Společností pro epidemiologii a mikrobiologii České lékařské společnosti Jana Evangelisty Purkyně (ČLS JEP)

Organizační zajištění: ALWAC Vision s.r.o.

Mezikrajský seminář epidemiologů 2024, konaný od 14. do 16. května v Lázeňském domě Beethoven v Teplicích, poskytl jedinečnou platformu pro sdílení nejnovějších poznatků a zkušeností mezi odborníky z různých institucí. Seminář, organizovaný Krajskou hygienickou stanicí Ústeckého kraje ve spolupráci se Společností pro epidemiologii a mikrobiologii ČLS JEP, se zaměřil na předávání aktuálních informací v oblasti ochrany veřejného zdraví, zejména v souvislosti s infekčními onemocněními, a na praktické zkušenosti z činnosti orgánů ochrany veřejného zdraví a dalších zainteresovaných subjektů.

Konference se zúčastnilo 110 odborníků, včetně zástupců krajských hygienických stanic, expertů ze Státního zdravotního ústavu (SZÚ), zástupců Státní veterinární správy, Ministerstva zdravotnictví, Ústavu zdravotnických informací a statistiky (ÚZIS), nemocničních epidemiologů, zástupců vzdělávacích institucí a neziskových organizací.

Během tří denního programu se účastníci zabývali odbornými tématy, jako jsou proočkovanosť v rizikových populacích, aktuální epidemiologické situace různých infekčních onemocnění (TBC, pertuse, difterie, černý kašel a invazivní meningokoková onemocnění) a účinnost očkování proti COVID-19. Pozornost byla věnována přístupu One Health, který integruje sledování zdraví lidí, zvířat a životního prostředí. Konference zahrnovala i přednášky na téma HIV/AIDS, virových hepatitid a připravenosti na výskyt vysoce nebezpečných nálezů. Prakticky orientované příspěvky byly věnovány nutnosti došetřování epidemií, zejména alimentárních a nutnosti mezirezortní spolupráce. Programovou část, věnovanou výkonu státního zdravotního dozoru nad zdravotnickými zařízeními přírodně doplnil workshop zaměřený na kontrolu sterilizační a stomatologické techniky.

Diskuse v rámci konference přinesly několik klíčových doporučení:

- Zachovat osobní setkávání tohoto formátu, které umožňuje efektivní výměnu znalostí a zkušeností.
- S implementací AI do práce oboru epidemiologie je nutné pamatovat na neodmyslitelnou supervizní roli nad AI, kterou je epidemiolog ve svém oboru schopen plnit.
- Doporučujeme do programu budoucích seminářů epidemiologů vkládat praktické zkušenosti nejen z oboru epidemiologie, ale i z oborů příbuzných, aby bylo zajištěno komplexní a multidisciplinární pojetí epidemiologických výzev.

Mezikrajský seminář epidemiologů 2024 prokázal, že setkávání odborníků z různých institucí je nezbytné pro sdílení znalostí a zkušeností, které jsou klíčové pro efektivní zvládnutí epidemiologických výzev. Účastníci ocenili možnost osobního setkávání a diskusí, které přináší nové pohledy a inspirace pro jejich další práci. Význam konference spočívá nejen v předávání znalostí, ale také v posilování profesních vazeb a spolupráce, což je nezbytné pro zvládnutí budoucích epidemií a zdravotních krizí.

Na základě úspěchu tohoto ročníku je zřejmé, že pokračování v organizaci těchto seminářů je nezbytné pro udržení vysoké úrovně připravenosti a reakce na epidemiologické hrozby v České republice. Těšíme se na další ročník, který bude opět příležitostí pro rozvoj a prohloubení spolupráce mezi odborníky v oblasti veřejného zdraví.